4.3.95.

4.3.96.

4.3.97.

4.3.98.

4.3.99.

4.3.100.

4.3.101.

4.3.102.
4.3.103.

4.3.104.

Hansl Toukun A(—1;0) u B(2;0). Touka M (z;y) oBmwkercs Tak,
yro B Tpeyroabuuke AM B yron B ocraercsa BaBoe Gosblue yriia
A. Haiitu ypaBHeHNe TPAaEeKTOPHM IBHKEHUS TOYKU M.
Iokasarp, 4TO OTHOILIEHUE PACCTOSTHUHI OT J1t060% ToukM runep6o-
J16I 10 POKYCa ¥ OO COOTBETCTBYIOMIEH NUPEKTPUCH ECTh BEJIMYNHA
[OCTOSIHHASI, PABHAA €.

Ikcuentpucurer runepbosisl paBeH 3, poOKaILHBIA PAIUYC €e TOY-
k1 M, npoBeneHHbI U3 HeKoToporo ¢pokyca, pasen 12. Hakitu pac-
CTOsIHNE OT TOYKHA M [0 OmHOCTOpPOHHElH C 3TUM (HOKYCOM AUPEK-
TPHUCHI.

JlokasaTh, YTO KacaresibHas K runepboJie B ee MpOU3BOJIbHON TOY-
ke M cocraBiisier paBHbIE yIJibl C (POKAJILHBIMA PAIUyCaMH 3TOU
TOYKHU.

Joka3aTh onTuyeckoe CBOHCTBO rumepOOJIbl: JIyd CBETa, MCXOMs-
mui U3 ogHOro GoKyca runepbosibl, OTPA3UBIIUCH OT Hee, UAET IO
MPAMOM, COETUHSAIOMEH TOYKY OTPAXKEHUs C APYTUM PHOKYCOM.

2 2
MoxHo Jyiu k runepbose Ly — %7 = 1 npoBecTH KacaTeJbHbIE JIIO-
a

6oro HampassieHusa? Kakoe orpaHmyeHue HAJIOXKEHO Ha YTJIOBbIE
K09 DULMEHTHI KacaTeIbHbIX K 9TOM runepbose?

Kakue jiuHuM onpenessioTcs CaeayomyuMH YPaBHEHUSIMMU:

1) y = -2Vz2 + 1;

2) z=—/y?+47

YeMy paBeH yros1 Mexay acuMnToTamu runepbosist y2 = 100 4 227
YeMy paBHa IJIOWAOb TPEYrOJIbHUKA, 0OPa30BaHHOIO aCMMIITOTA-

mu runep6ons z2 — y? = 1 u npamoit = 2?
2

IIpoxogur s rumepbosia %ﬁ - y2— =1 uepe3 touku O(2;0),

A(-2/10;2), B(6; %m)?

Mapa6ona

>

L

ITapaboaoti Ha3BLIBAETCS MHOMXKECTBO BCEX TOYEK IJIOCKOCTH, Ka-
XKOasd U3 KOTOPHIX PaBHOYIAJIEHA OT 3aJaHHOU TOYKHM 3TOH ke
IJIOCKOCTH, Ha3bIBAEMOH oxycom, U 3aTaHHON NpPAMOM, Ha3bIBA-
emolt dupexmpucoti.

Kanonuvecxoe ypasrenue napabosv. UMeeT BUI

y? = 2pz, (3.22)

rae yucsio p > 0, paBHOe paccTosHmIo oT pokyca F' mo qupexTpucs! [, HasbiBa-
eTcst napamempom napabosisl. Koopounars: ¢poxyca F(g; 0). Touka O(0;0)

Ha3bIBAIOTCA 6epuwiuroti napabosibl, IJiuHa 1 oTpeska FFM — goxasvrod pa-
duyc Touku M, ocb OT — ocb cummempuu TapabosIbl.
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y

Y

M
M

F

ON F T
0]
_pP
2

Puc. 39 Puc. 40

YpaBHeHue nqupekTpuch! | mapabosibl MeeT BUI
__b,
Ir = —5,
dokaJIbHBIK paanyC BBIYUCIISAETCA MO (popMyJIe

—z4 P
r—-a:+2.

(3.23)

(3.24)

B npsiMoyrosibHOM cucTeMe KOOpOMHAT Hmapabosia, 3a0aHHas KaHOHW4e-
ckuM ypaBHeHueM (3.22), pacroJioxkeHa Tak, KaK yKa3aHO Ha pucyHke 39.
3amenanus. 1) Ilapabosia, cummerpudHas orHocuTesibHO ocu Oy U Ipo-

XoIdAiasa Yepe3 HadaJsio KoopauHar (puc. 40), uMeeT ypaBHeHue
z? = 2py.

®okycom napabosinl (3.25) ABIAETCSA TOYKA
p
F (0; —).
2
YpaBHeHHe AUPEKTPUCHI 3TOH napabosIbl

y=—§.

®okasbHbIH paguyc Touku M napabosisl

rey+l

(3.25)

(3.26)

(3.27)

(3.28)

2) Ha pucynkax 41 u 42 usobpaxens rpaduxu mapabos y? = —2pr u

z? = —2py COOTBETCTBEHHO.

164



2
v 0
T
F
F
olp =
2
Puc. 41 Puc. 42

3) Ha pucynxax 43-46 npuBeneHb! ypasHeHus u rpaduku napabos c oca-
MU CUMMETPHH, NapaJljIeJIbHBIMUA KOODAUHATHBIM OCAM.

Y Y
\
Yo f---- Yo
—
(0] Zo T (0] z
Puc. 43. (y — yo)? = 2p(x — z0) Puc. 44. (y — yo)? = —2p(x — o)
Yy Yy
Yo
Yo |-~ /0
[0) Zo z
Puc. 45. (z — x0)® =2p(y — o) Puc. 46. (z — z0)?> = —2p(y — yo)
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4.3.105.

4.3.106.

4.3.107.

4.3.108.

166

Hana napa6ona x? = 4y. Haiitu koopouHaTh ee poKyca, ypabHe-
HU€ AUPEKTPUCH, IuHy (POoKasbHOro paauyca Touku M (4;4).

Q TMapabosa 3amana xaHOHMYecKuM ypaBHerueM (3.25). Cremo-
BareJibHO, 2p = 4, p = 2. Ucnonb3ys dopmyas (3.26), (3.27),
(3.28) maxomum, 4to ¢okyc umeer koopaunarsl (0;1), T.e. F(0;1);

ypaBHEHHUE IUPEKTPHUCHI eCThb Yy = —1; GOKaJIbHBIA PaOUyC TOYKH
M(4;4) papen r =4+ 1=25. o
Halitu BepmumHy, ¢GoKyc u OupeKTpucy mapabossl y = —2x2 +

+ 8z — 5, nmocTpouTh 3CKU3 rpadukKa.
(Q IIpeobpasyem ypaHenune y = —212+8x —5, BbIIEJIUB B IIPaBOit
4aCTH NOJIHBbIA KBaIpaT:

y:—2($2—4$+g) =—2(z2—4z+4—4+g) =

= —2((:1: ~92)? - g) = —2(z - 2)2 +3,

e y=—2(z—-2)2+3uwm (z-2)% = —%(y—3). Vpasuenue napa-
60J1b1 MMeEeT BUI, Kak Ha puc. 46. BepmuHa napabosibl UMeeT KOOp-
nuHars (2;3); 2p = %, p= % IIpsiMas & = 2 ABJIAETCA OCHIO CHM-
MeTpun napabosisl. Koopounarer pokyca £ = 2,y = 3 — -é— = 2-;—,
T.€. F(2;2-g—). YpaBHeHUe OUpPEKTPUCH Y = 3 + 123 =3+ l, T.€.

y= 3%. I'paduk usobpaxkeH Ha puc. 47. o

Y

3.

ol 11 =~ '\ =

Puc. 47

ITapa6osia cumMMeTpuyHa OTHOCHTENbHO ocu O, ee BepuUIMHA Ha-
XomuTcsi B Hadasie koopauHar. CocTaBuTh ypaBHeHHe napaboJibi,
3Has, YTO OHA MPOXOIUT Yepes Touky A(—3;—3).

HaiiTu BbICOTY apKu MOCTa IJIMHOU 24M, uMelome# ¢dopmy napa-
6osbt, ypaBHeHUe KoTopolt z2 = —48y.



4.3.109.

4.3.110.

4.3.111.

Haiitu ypasHeHue kacaresbHol Kk napabosie y% = 4z, nposeneHHol
u3 Toukn A(—2;-1).
(Q VYpasuenne npsmoit 6ynem ucKaTh B BUIE

y=kz+b. (3.29)

Tak kak Touka A NpUHAAIEKUT UCKOMOH KacaTesbHOH, moncra-
BJIsAsl €e KOOPIUHATHI B ypaBHeHue (3.29), mosiyunM TOXIECTBO

~1=-2k+b. (3.30)

Ianee, npamas (3.29) u napa6osa y?> = 4T UMEIOT €IUHCTBEHHYIO
oburyio Touky (kacarorcs). CiiemoBaresibHO, CHCTEMa ypaBHEHUH

y=kx+ b,
y? =4z

UMeeT eNVHCTBEHHOe pelleHHe. PeimaeM ee OTHOCHTEJIBHO T H .
9TO0 MOXHO CHEJIATh PA3JIMIHBIMU CIOCO6aMM, HAPUMED, BO3BECTHU
MPaByIO U JIEBYIO YACTH MEPBOrO YPABHEHWsI B KBAOAPAT M MOACTA-
BHUTb B JIEBYIO YaCTh MOJIyYEHHOTO PaBEHCTBA BMECTO Y2 ero BbIpa-
JeHue U3 BTOporo ypasHeHus. Iloaywunm k2z? + 2kbx + b% = 4z.
9T0 — KBaJpaTHOE ypaBHEHUE, UMEIOLIee eIUHCTBEHHOE PelleHue
B CJlydae, KOrJa JUCKPUMHUHAHT paBeH HyJ0. Takum obpasom,

D
7 = (kb - 22 -k’ =0 wm 4kb=4, b=-. (3.31)
Teneps s napamerpos k u b mpsimoit (3.29) nmMeeM nBa ycjioBus:
(3.30) u (3.31). CiienoBaTesibHO, HCKOMbIE 3HAYEHUS NAPaMETPOB
HAXOOATCS KAK PElIeHUs CUCTEMbI U3 3TUX YCJIOBUIA:

{—Qk +b=-1,
=1
b= o
IToncraHoBKO# BMecTo b B mepBoe ypaBHEHHNE €ro BbIDAXKEHHs U3
BTOpOro, mostyuum —2k? + k+ 1 = 0, oTkyma Haxomum, uto k; = 1,

ko = —%. Cucrema uMeeT IBa pelIeHUs:
k1=1, k2=—1/2,
u
b1 =1 b2 =-2.
CrienoBaTesibHO, BE NPSAMbIE YIOBJIETBOPAIOT YCJIOBUSAM 331a4H.
MxypaBHeHna:y=z+1My=—%—2. o

K napabosie y? = 4z npoBe/eHa KacaTesbHas NapaJsljesbHO Nps-
Mo# 2z — y + 7 = 0. Haittu ypaBHeHue 310if KacaTesbHOIi.

Ilpn kakux 3HayeHusx k npsiMas y = kx — 1 nepecekaer napabosy
y? = —=5z? Kacaercs ee?
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AononuurensHbie 3apgaqn

4.3.112.

4.3.113.

4.3.114.

4.3.115.

4.3.116.

4.3.117.

4.3.118.

4.3.119.

4.3.120.

4.3.121.

4.3.122.

4.3.123.

4.3.124.

168

CocraButh ypaBHeHHEe Napabosibl, CAMMETPUYHOA OTHOCHUTEJIHHO
ocu Oy, nMeromell BepIIMHY B HA4YaJle KOOPAUHAT, €CJIM OHa IIpO-
Xomut yepes Touky A(—2;4).

HaiiTu xoopmuHaTs! Takol Touku napabosisl y? = 6z, KoTopas Ha-
XOOUTCA OT OUPEKTPUCHI HA PACCTOSIHUM 3,5.

Yepes dokyc napabosbl y? = 122 nposeneHa Xopaa, NepleHIuKy-
JsApHada K ee ocu. Halitu nyiuHy xopasl.

B napa6osy y? = 2pz BIECaH PaBHOCTOPOHHUM TPEYTOJLHUK, OMHA.
U3 BEPIIMH KOTOPOro COBNaJaer ¢ BepmuHo# mapabosibi. Haiitu
JJINHY CTOPOHBI TPEYTOJIbHUKA.

Ha#itn nyivHy XOpmbl, COEOUHAIOMEH TOYKHU IepeceYyeHust IByX ma-
paboJi, uMeeromuUX OOIIYI0 BEPIIMHY B HaYaJjle KOOPOWHAT, a (POKy-
col B Toukax (2;0) u (0;2).

Tpoc, nogBemeHHbI! 3a IBA KOHIA Ha OOUHAKOBOM BBICOTE, MMEET
¢opmy nyru napabossl. Paccrosinne Mexny TOYKaMU KDEIJIEHUS
24 M. I'ny6una nporuba Tpoca Ha PACCTOAHUU 3 M OT TOYKH Kperie-
uus pasHa 70 cm. OnpenennTs riybuny nmporu6a Tpoca nmocepeauHe
MeXy KpelJieHUsIMH.

Kamenb, 6polueHHbI# M0 yIJIOM K TOPH30HTY, HOCTUT Haubosibiieh
BbIcOoTHl 16 M. OnucaB nmapabosiMyecKyro TPAeKTOPHIO, OH YIAJl B
48 M ot Toukm O6pocanusi. Ha kakoi BbICOTE HAXOOUJICST KaMEHb HA
paccTosiHuM 6 M MO TOPU30HTAJIN OT TOYKH OpocaHusA?

Ha napa6osie y? = —4z HaliTH KOOPAMHATHI TOYKM, PACCTOAHUE OT
KOTOpOi#1 1o npsmoit y = 1 + 3v/2 — z pasHo 3.

IMapabosa y? = T oTcekaeT OT NPAMOMH, IpoxonsAmel Yepe3 Ha4YaJI0
KOODAMHAT, XOP/Y, AJMHA KOTOpol paBHa v/2. CocTaBuTh ypaBHe-
HHE 3TOl npsaMoit.

CocraBuTh ypaBHeHue MapaboJibl C BEPIIMHON B Ha4yaJjie KOOPIH-
HaT, POKYC KOTOPOH HAXOOUTCA B TOYKE NEPECEYEHHUs NpPAMOHU
5z — 3y + 12 = 0 ¢ oChbIO OPAMHAT; OCHIO AOCLKCC.

CocraBuTh ypaBHeHHE MapaboJibl, CUMMETPUYHON OTHOCHTEJILHO
ocu Oy u npoxosiei yepes TOYKY nepeceyeHus: npamoit y—z = 0
u oKpyxHoctH z2 + y? — 4y = 0.

Hana napabosa z? = 8y. HallTu mymHy ee xopabl, mpoxonsmeit
4epe3 Touky A(1;1) nepneHmukysisipHo npsamoit 2z —y + 3 = 0.
YpaBHeHNe JIMHUM NPUBECTH K KAHOHUYECKOMY BHUIY, IOCTPOMTH
ee:

a)y =4z’ + 8z + T;

6) = = 5y? — 10y + 6;

B) y = 2% — 47 + 5;

r) z=y?+3y.



4.3.125.
4.3.126.
4.3.127.
4.3.128.

4.3.129.

Ha#iTu ypaBHEeHHe JIMHUH, BCe TOYKN KOTOPOit ONMHAKOBO yIaJIeHbl
ot touku O(0;0) u or npsmoit z + 4 = 0.

Haiitu ypaBHeHue npsiMoii, KOTOpas NPOXOAUT YepPe3 BEPIINHY Ma-
pabossl y = —2z2 — 6z — 4 napaJIesbHO IpAMol 2z — y + 3 = 0.
Iana napa6ona y?> = 12z. HaiiTu nnuny ee xopmsl, mpoxomsmeit
yepe3 To4ky A(8;0) u HakJioHeHHOH kK ocu Oz mox yrsiom 60°.
CocTaBuTh ypaBHEHUe KacaTesbHOM K napabose y?> = 36z, mpose-
neHHo#t u3 Touku A(1;10).

K napa6one y?> = 36z nposenens! us Touku A(1;10) mse kacaresnb-
Hble. CoCcTaBUTh ypaBHEHUE XOPIbl, COETUHAIONMEH TOYKN KAaCAHUS.

KoHTponbHbie Bonpockl n 6onee cnoxtbie sagaun

4.3.130.

4.3.131.

4.3.132.

4.3.133.

4.3.134.

4.3.135.

4.3.136.

4.3.137.

4.3.138.

Jloka3aTh ONTUYECKOEe CBOKCTBO MapabosIbl: JIyd CBETa, HCXOMSAIIHH
u3 Qokyca napabosibl, OTPA3UBIINCH OT Hee, UIET MO MpsAMOH, na-
paJLIesibHOU OocH 3TO# mapaboJIbl.

IokasaTb, 4TO KacaresbHasa K napabosie B ee IpOM3BOJILHON TOUKeE
M cocraBasier paBHble yribl ¢ GOKAJIBbHBIM PaauycoM Touku M
U C JIy4OM, MCXONSIIUM U3 TOYKHA M W COHANPABJIEHHBIM C OCbIO
napaboJIbl.

U3 doxyca napabossl y? = 12z nom ocTpbIM yryioM a K ocu Oz
HaImpaBJieH Jiy4 cBera. VI3BecTHO, 4TO tga = % Ho#ns no napa-

6oJibl, Jiyd OT Hee orpasusicsa. COCTaBUTh ypaBHEHUE NPSIMOM, Ha
KOTOPOi1 JIeXKUT OTpaKeHHbIH J1y4.

Hana mapa6ona y? = 4z. Yepes Touky (%;1) MPOBECTH TAKYIO

Xopay, KoTopasi meJimiach Obl B 3TOi Touke momosiaM. CocTaBuTh
yPaBHEHHE 3TOI XOpObI.

ITokasars, 4T0 PoKyC napaboJIbl U TOYKKM KACAHUSA OBYX KacCATeJb-
HBIX K mapaboJie, NpOBEIEeHHbIX U3 JII000H TOYKHM AUPEKTPHUCHL, Jie-
XKaT Ha OOHOH mpsAMOil.

KakoBo 6yner ypasHenue napabosbl y? = 4z, eciu ee oCbh CHMMe-
Tpuy HOBepHYTh Ha 90°7 Ha 180°7 Ha —90°7

KakoBo ypaBHenue mapaGossl ¢ BepumHO# B Touke (0;0), eciu
ypaBHEHHE ee AUPEKTpUcs 2y + 7 = 07

Haiitu ¢okyc u qupekTpucy KpuBO#, 3aJaHHON mapaMeTpUuyYecKu

eh.lw “:\:IM

T
y =
Pemuts rpaduyeckn cucreMy ypaBHeHui
2 4y =4,
z+y?=09.
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